
 

 

 ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 1 DEL 28/06/2023 

 

L’anno 2023, il giorno 28 del mese di GIUGNO alle ore 18:00 presso la sede del Comitato di 
ACIREALE sita in ACIREALE alla via LAZZARETTO, 14/b-c si è riunita l’Assemblea ordinaria dei 
soci della Croce Rossa Italiana - Comitato di ACIREALE convocata con nota prot. n. 140/U del 
11/06/2023, recante il seguente Ordine del Giorno: 

 
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Approvazione bilancio consuntivo 2022; 
3. Nomina Revisore dei Conti; 
4. Attività sul territorio; 
5. Varie ed eventuali. 
 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti sono n. 36 in 
presenza e 13 si sono collegati in modalità remota. 

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente verbale che ne forma 
parte integrante e sostanziale (allegato 1).  

Presiede l’Assemblea il Presidente Simone Tringali; 

Il Presidente apre formalmente i lavori ringraziando i presenti e procedendo con la lettura dei 7 
Principi Fondamentali della Croce Rossa. 

Il Presidente propone la nomina delle Volontarie VANESSA TORRISI e ROSSELLA COCO quali 
Segretarie verbalizzanti. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Il Presidente informa che la seduta sarà registrata ai soli fini della verbalizzazione e si procederà 

alla cancellazione dell’audio trascorsi i 30 giorni dalla trasmissione del seguente verbale ai soci, 

così da poter dare la possibilità ai soci di consultarlo e che è presente il revisore dei conti 

all’assemblea per fornire delucidazioni sul bilancio. 

 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente in merito al punto 1 comunica che il verbale non è disponibile in quanto non ancora 
fornito, poiché mancano le firme del commissario uscente GABRIELE BELLOCCHI. Si precisa che 
lo stesso è già stato contattato e che a breve provvederà a inoltrare il verbale debitamente 
sottoscritto e firmato, tale comunicazione è stata anche informata al regionale.  
Prende la parola il volontario STRANO VINCENZO il quale non condivide che il commissario 

uscente non abbia sottoscritto e firmato il verbale della seduta precedente. Inoltre chiede se ci sia 

un passaggio di consegne ufficiale con il commissario uscente. Il presidente precisa che il 

passaggio di consegna è avvenuto con il commissario sia tramite la consegna della relazione di 

missione, con un confronto tra il commissario e il consiglio, e sia presentando la situazione 

contabile all’assemblea precedente di cui ci farà avere verbale. Il volontario STRANO ribadisce 

che è poco trasparente la mancata presentazione del verbale della seduta precedente anche 

perche lo stesso è stato aggiunto all’ordine del giorno di questa convocazione. Il presidente 



 

 

 chiarisce all’assemblea che è importante inserirlo nella convocazione, ma che sentito il parere del 

comitato Regionale, lo stesso propone di approvare il verbale non appena sarà disponibile. 

Inoltre vengono informati i soci come da delibera 49 del 17 Giugno 2023 che tutte le determine, 

tutte le delibere, tutti i verbali, e tutti i documenti di tipo economico saranno anche pubblicati sul 

sito internet del comitato in un’apposita sezione che il volontario Alfio Costanzo sta sviluppando, 

anche se questa operazione non è obbligatoria. 

Si rimanda l’approvazione del verbale alla seduta successiva. 
 
 

 
 

Punto 2 all’O.d.G. - Approvazione bilancio consuntivo 2022 

 
Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno - Approvazione bilancio consuntivo 

2022 – precisa che l’approvazione del bilancio non può riguardare l’impiego economico, ma 

riguarda la veridicità di ciò che è riportato nel bilancio. 

Viene letto e proiettato il bilancio che è già stato trasmesso tramite mail a tutti i soci insieme alla 

relazione di missione e alla relazione pervenuta dal revisore dei conti. 

Il presidente informa che il modello del bilancio utilizzato è “rendiconto per cassa” tramite modello 

fornito dal comitato regionale, anziché il bilancio per competenza. Lo stesso è stato e analizzato 

dal commercialista dal dottor Alfio Cavallaro, interviene la dott.ssa Grasso per esporre il bilancio 

e esporre una piccola analisi dello stesso dalla quale si evince quanto segue:  

-l’esercizio 2022 si chiude con un disavanzo di circa 2000 euro. 

-si evince una diminuzione dei debiti in carico al comitato pari a  - 23.000 

-non si evincano discrepanze tra i saldi contabili e quelli bancari. 

Per tale motivo il revisore da parere positivo 

Al fine di una maggior comprensione del bilancio la dottoressa Grasso specifica la differenza tra 

rendiconto per cassa e rendiconto per competenze e indica che gli obiettivi prefissati per il 2023 

sono un aumento delle entrate, a tale proposito il presidente precisa che i crediti sono stati 

riscossi quasi tutti ad eccezione del contributo del comune di Acireale che deve ancora sanare il 

contributo 2021. 

Vengono chiarite e verificate tutte le voci del bilancio dando la possibilità ai volontari di consultare 

tutte le giustificative di spesa  

Inoltre il presidente chiarisce che si sta provvedendo a sanare tutti i debiti pregressi entro la fine 

dell’anno. 

BOZZANGA chiede delucidazioni in merito alla situazione della casa di santa tecla, e il 

presidente comunica che l’immobile è stato già acquisito dal nazionale e che successivamente 

verrà acquistato un immobile per il nostro comitato da parte del comitato nazionale. 



 

 

  

Il Presidente apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto all’ordine del giorno. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, approva con voti favorevoli 48 su 49 aventi diritto al voto e 1 
astenuto (VINCENZO STRANO). 
 

 
 

Punto 3  all’O.d.G. - Nomina Revisore dei Conti; 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno Nomina Revisore dei Conti poiché 

la stessa ha già concluso il mandato. Entro l’anno è compito dell’assemblea nominare il revisore 

dei conti. 

 

Punto 4  all’O.d.G. – Attività sul Territorio; 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 4 dell’ordine del giorno facendo il punto della situazione 
sulle attività fino ad oggi svolte sul territorio, precisa che dalla data di insediamento del nuovo CDA 
si è effettuato un lavoro di recupero ripristinando attività che da tempo erano state sospese per 
mancanza delle disponibilità di volontari a svolgere i servizi. Premesso quanto sopra il presidente 
chiede ai volontari di mettere da parte qualunque problema di natura personale/di Unità Territoriale 
al fine di migliorare la qualità della vita associativa e tornare a fare del SANO volontariato.  
Lo stesso cede la parola ai volontari che hanno chiesto di intervenire: 

- BOZZANGA SERGIO: ritiene che sia necessario l’ingresso di nuovi volontari per portare nuovi 

stimoli anche sui vecchi volontari. A tal proposito il presidente annuncia l’inizio di un nuovo corso 

d’accesso con inaugurazione giorno 07 Luglio 2023.  

-DELL’ALBANI ANTONIO: il quale sottolinea l’importanza che qualsiasi attività venga promossa a 

livello di comitato e non solo di unità territoriale. A sostegno di quanto indicato da dell’Albani 

interviene MARIA GRAZIA CONSOLI sottolineando che se ognuno fa la sua parte, coprire i turni 

sarebbe più facile. 

-SERGIO MAGAGNINI: propone di valutare il passaggio dei volontari a turni 0, da soci ATTIVI a 

soci SOSTENITORI.  

-ROBERTO FICHERA: ritiene sia necessario fare corsi di formazione per volontari 

-LUIGI CALMO: replica quanto detto da volontario FICHERA, poiché ci sono tantissimi servizi per 

cui non è necessario avere nessun tipo di qualifica, ma spesso si ha difficolta a ricoprire i turni. 

-VALERIA TRIPOLI: lamenta che le tempistiche per dei corsi sono troppo lunghe. 

-LUCIANA MUSMECI: pone all’attenzione dell’assemblea, l’atteggiamento e l’abbigliamento 

tenuto da alcuni volontari sia in sede che durante i servizi, lamenta anche una mancata pulizia 

sede e dei mezzi. 



 

 

 -Ad integrazione di quanto detto da LUCIANA, interviene MARCO TRINGALI il quale lamenta un 

poco interesse da parte dei volontari anche dal punto di vista della conversione delle patenti che 

permetterebbe di svolgere ulteriori servizi che porterebbero entrate economiche al comitato. 

-MICHELE GUADAGNO: nelle assemblee precedenti è stato approvato di applicare il 

regolamento per i volontari a turni zero. Discutendo in assemblea viene proposto di contattare 

tutti i volontari al fine di comprendere la radice di tali problematiche e studiare su come si può 

intervenire per risolverle. 

VINCENZO STRANO: propone di richiedere al comitato nazionale un rimborso spese per gli 

accompagnamenti all’aeroporto del presidente nazionale. Il presidente ribadisce che il consiglio 

direttivo nazionale ha già deliberato ciò. Il volontario STRANO propone delle micro-riunioni per 

confrontarsi con i volontari sulle attività, e di essere chiari con gli operatori del servizio civile, su 

quali siano le loro mansioni all’interno dell’associazione. 

Il presidente relaziona che in questo momento ci sono attive le seguenti attività continuative: 

- accoglienza al pronto soccorso di Acireale 

- assistenza persone migranti a supporto del comitato cri di Catania 

-banco alimentare 

-assistenze sanitarie durante il periodo estivo su tutto il territorio 

- a breve partirà una convenzione con l’ospedale di Acireale per i trasporti sanitari e trasporto 

sangue. 

Punto 5 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 5 dell’ordine del giorno indicando che sono state stipulate 
delle convenzioni con la banca CREDIT AGRICOLE e con l’università PEGASO, i quali 
proporranno degli sconti per tutti i volontari del comitato. 
A breve il comitato sarà accreditato come ente di formazione professionale rivolti alla popolazione. 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il Presidente scioglie 
l’adunanza alle ore 20:52 del che si è redatto il presente verbale. 

Acireale,28/06/2023  

Letto, confermato e sottoscritto. 

 
Simone Tringali 
Il Presidente    _______________________________ 
 
Vanessa Torrisi 
Segretario verbalizzante  _______________________________ 
 

Rossella Coco 
Segretario verbalizzante  _______________________________ 


